
Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού

Στο πλαίσιο ελέγχων και ενημέρωσης του κλάδου μας, μέλη του Προεδρείου της ΠΕΝΕΝ πραγματοποίησαν
περιοδεία στα πλοία της γραμμής της Αδριατικής και στην Πορθμειακή γραμμή Ρίου – Αντιρρίου
ενημερώνοντας τα μέλη μας για τις τρέχουσες εξελίξεις στα ναυτεργατικά προβλήματα (Εργασιακά,
Σ.Σ.Εργασίας, Ανεργία, Συνταξιοδοτικό) και για μια σειρά αποφάσεις που έχει λάβει η ΠΕΝΕΝ για την
αντιμετώπισή τους.

Σύσσωμοι οι Ναυτεργάτες του κλάδου μας συμφώνησαν με τον σχεδιασμό της ΠΕΝΕΝ για απεργιακή
πανελλαδική απάντηση στο νομοσχέδιο ταφόπλακα που σχεδιάζει η κυβέρνηση την ψήφισή του στην
Βουλή, όπου με αυτό παρέχει πλήθος προνομίων στο κεφάλαιο, απαγορεύει την απεργία, καταργεί το
8ωρο και μια σειρά άλλων προνομίων, δίνει γη και ύδωρ στους εφοπλιστές και καταπατά τα
συνδικαλιστικά δημοκρατικά δικαιώματα.

Επίσης πραγματοποιήθηκε παράσταση στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Πάτρας για μια σειρά εργασιακών
προβλημάτων που αφορούν τις οργανικές συνθέσεις, όπου με υπουργικές αποφάσεις αυτές έχουν μειωθεί
επικίνδυνα για την ασφάλεια των πλοίων, ενώ παράλληλα οδηγούν σε υπερεργασία και ατυχήματα, όπως
έχουν επανειλημμένα συμβεί στον χώρο των γκαράζ στα ανωτέρω πλοία.

Για την γραμμή Ρίου – Αντιρρίου ζητήσαμε την άμεση εξόφληση των Ναυτεργατών, όπου εκκρεμούσε, και
μετά τον σχετικό έλεγχο έγινε πλήρης εξόφληση των δεδουλευμένων για τον μήνα Οκτώβριο.

Επιπρόσθετα έγινε έλεγχος των υπερωριακών ωρών καθώς και της απασχόλησης των μελών του
πληρώματος καταστρώματος, όπου διαπιστώθηκε ότι απασχολούνται παράνομα με τον έλεγχο και την
έκδοση των εισιτηρίων και όχι με τα καθήκοντα που τους αναλογούν.

Η ΠΕΝΕΝ απαιτεί από το ΥΕΝ και τις υπηρεσίες του ουσιαστικούς ελέγχους στις εν λόγω κατηγορίες
πλοίων για την εφαρμογή της Σ.Σ Εργασίας και την τήρηση της Ναυτικής νομοθεσίας όπως και την άμεση
επάνδρωση, για τον κλάδο μας τουλάχιστον, σύμφωνα με το Π.Δ 177/74 για την γραμμή της Αδριατικής
και για όλα τα Ε/Γ- Ο/Γ διεθνών γραμμών στα οποία εφαρμόζονται ειδικές συνθέσεις.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Η παραπάνω καταγγελία στάλθηκε προς τους:

– Υπουργό Ναυτιλίας κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη
– Αρχηγό Λιμενικού Σώματος κ. Θεόδωρο Κλιάρη
– Α΄ Υπαρχηγό Λιμενικού Σώματος κ. Κωνσταντίνο Πουλή
– Υπουργείο Ναυτιλίας /Διευθυντή Ναυτικής Εργασίας κ. Δρόσο Ρεΐζη
– Κεντρικό Λιμεναρχείο Πάτρας
Κοινοποίηση: ΠΝΟ – Ναυτεργατικά Σωματεία


